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商铺契税和印花税计税总额不一样怎么办，为什么税收完
税证明上的金额和我交的契税总额不一样。我契税交了19
000多但是税收完税证明上只有9000多-股识吧

一、为什么税收完税证明上的金额和我交的契税总额不一样。我
契税交了19000多但是税收完税证明上只有9000多

在交清契税税款时，收税机关出具相关的凭证，以证明该房产为已税房。
如果没有交纳契税的（免征除外），房地产登记部门是无法核发产权登记证书的。
并不是付完房款就可以取得完税证明。
对于购置房产而言，契税是在购置房屋时交纳的。
在交清税款时，收税机关会交付两份凭证，一份是税单，类似于收据，税单上一般
会有税务（财政）部门和收款国库（银行）的印章，这里，税单会有两联，一联为
纳税人保存，一联需交房产登记部门用以核发产权登记证书只用；
另一份就是完税证，大小较一张邮票略小一些，一般用于粘贴在房产证的首页，表
示该房产为已税房产。
如果没有交纳契税的（免征除外），房地产登记部门是无法核发产权登记证书的。
契税的征收机关，原为财政机关，目前，某些地方已变更为税务机关（地税），也
有些地方尚未实行变更交接，仍为财政机关。
你可以向当地财税机关咨询。
对于提取住房公积金，一般无需契税完税证明（包括税单或者完税证，下同），只
需购房合同、房产证、付款凭证、房屋买卖发票等。
如果房产证尚未核发的，可能会要求提供契税完税证明。
你可以向住房公积金管理中心询问清楚。

二、买卖商铺缴纳的税费的计算方法和税率是不是与买卖住宅的
是一样的?

税率是一样的，但住房自办证之日起超过两年的免征增值税（不含限购区），商铺
则无此规定。
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三、印花税的采购和销售的印花税计算怎么不一样

采购要看是一般采购原材料还是采购固定资产。

四、契税印花税有什么区别

税种不一样：印花税是对经济活动和经济交往中书立、领受具有法律效力的凭证的
行为所征收的一种税。
契税是指不动产(土地、房屋)产权发生转移变动时，就当事人所订契约按产价的一
定比例向新业主(产权承受人)征收的一次性税收。
征税对象不一样：在中华人民共和国境内书立、领受《中华人民共和国印花税暂行
条例》所列举凭证的单位和个人，都是印花税的纳税义务人，应当按照规定缴纳印
花税。
契税的征税对象是境内转移的土地、房屋权属。
起源不一样：印花税的名称来自于中国。

五、为什么税收完税证明上的金额和我交的契税总额不一样。我
契税交了19000多但是税收完税证明上只有9000多

在交清契税税款时，收税机关出具相关的凭证，以证明该房产为已税房。
如果没有交纳契税的（免征除外），房地产登记部门是无法核发产权登记证书的。
并不是付完房款就可以取得完税证明。
对于购置房产而言，契税是在购置房屋时交纳的。
在交清税款时，收税机关会交付两份凭证，一份是税单，类似于收据，税单上一般
会有税务（财政）部门和收款国库（银行）的印章，这里，税单会有两联，一联为
纳税人保存，一联需交房产登记部门用以核发产权登记证书只用；
另一份就是完税证，大小较一张邮票略小一些，一般用于粘贴在房产证的首页，表
示该房产为已税房产。
如果没有交纳契税的（免征除外），房地产登记部门是无法核发产权登记证书的。
契税的征收机关，原为财政机关，目前，某些地方已变更为税务机关（地税），也
有些地方尚未实行变更交接，仍为财政机关。
你可以向当地财税机关咨询。
对于提取住房公积金，一般无需契税完税证明（包括税单或者完税证，下同），只
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需购房合同、房产证、付款凭证、房屋买卖发票等。
如果房产证尚未核发的，可能会要求提供契税完税证明。
你可以向住房公积金管理中心询问清楚。

六、印花税和契税的账务处理

印花税 这是对书立、领受购销合同等凭证行为征收的税款，企业交纳的印花税，
是由纳税人根据规定自行计算应纳税额以购买并一次贴足印花税票的方法交纳的税
款。
一般情况下，企业需要预先购买印花税票，待发生应税行为时，再根据凭证的性质
和规定的比例税率或者按件计算应纳税额，将已购买的印花税票粘贴在应纳税凭证
上。
并在每枚税票的骑缝处盖戳注销或者划销，办理完税手续。
企业交纳的印花税，不会发生应付未付税款的情况，不需要预计应纳税金额，同时
也不存在与税务机关结算或清算的问题，因此，企业交纳的印花税也不需要通过“
应交税金”科目核算。
于购买印花税票时，直接借记“管理费用”或“待摊费用”科目，贷记“银行存款
”科目。
契税 这是对境内土地房屋因买卖、典当、赠与或交换而发生产权转移时，以当事
人双方签订契约土地房屋的价格（买价、典价、赠与房价、交换差价）作为计税依
据，向产权承受人征收的一种税。
企业取得土地使用权、房屋按规定交纳的契税，由于是按实际取得的不动产的价格
计税，按照规定的税额一次性征收的，不存在与税务机关结算或清算的问题，因此
，也不需要通过“应交税金”科目核算。
企业按规定计算交纳的契税，借记“固定资产”、“无形资产”、“管理费用”等
科目，贷记“银行存款”科目。

七、公司契税与印花税如何入

印花税根据不同征税项目，分别实行从价计征和从量计征两种征收方式。
从价计税情况下计税依据的确定；
从量计税情况下计税依据的确定，实行从量计税的其他营业账簿和权利、许可证照
，以计税数量为计税依据。
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印花税以应纳税凭证所记载的金额、费用、收入额和凭证的件数为计税依据，按照
适用税率或者税额标准计算应纳税额。
印花税应纳税额计算公式：应纳数额=应纳税凭证记载的金额（费用、收入额）×
适用税率；
应纳税额=应纳税凭证的件数×适用税额标准。

八、买卖商铺缴纳的税费的计算方法和税率是不是与买卖住宅的
是一样的?

税率是一样的，但住房自办证之日起超过两年的免征增值税（不含限购区），商铺
则无此规定。

九、为什么商品房的契税、维修基金、印花税等收费标准不一样
？？

印花税去年元旦后就不收了，只收取印花费5元，契税，（住宅）90坪以下的收1%
，90—144坪的收1.5%，144坪以上收3%，个别也和地段级别有关系，可能90坪以上
就收3%了。
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